小学校６年生　算数　単元名　　  　　14　　量と単位のしくみ　　　　　　　　　　NO１
（　　　）年　（　　　）組（　　　）番

名　前（　　　　　　　　　　　　　　　）
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１　次の（　　）にあてはまる数を書きましょう。（５点×６問）
　
（１）１ｍ　＝（　　　　　　　）ｃｍ　（２）１ｍ＝（　　　　　　　　）ｍｍ
　（３）１ｋｍ＝（　　　　　　　）ｍ　　（４）１ｇ＝（　　　　　　　　）ｍｇ　
　（５）１ｋｇ＝（　　　　　　　）ｇ　　（６）１ｔ＝（　　　　　　　　）ｋｇ
２　下の表の　　　に当てはまる数や単位を書きましょう。（５点×１０問）

長さと重さの単位のしくみ
	大きさを

表すことば
	ｍ
（ミリ）
	ｃ
（センチ）
	　 ｄ
（デシ）
	
	ｄａ
（デカ）
	　　ｈ
（ヘクト）
	　　ｋ

（キロ）

	意味
	（１）

　　　倍
	（２）

　　　倍
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倍
	１
	１０倍
	１００倍
	（３）

　　　　倍

	長さの単位
	（４）

　　　　
	（５）
　　　　
	（ｄｍ）
	ｍ
	（ｄａｍ）
	（ｈｍ）
	（６）
　　　　 

	重さの

単位
	（７）
　　　　
	（ｃｇ）
	（ｄｇ）
	ｇ
	（ｄａｇ）
	（ｈｇ）
	（８）
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　　　（（９）　　　）倍　　[image: image4.png]


倍　　　　　　　　１０　倍　　（（１０）　　　）倍
３　上の表の単位のしくみについて決まりを見つけて、文で書きましょう。（２０点×１問）
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小学校６年生　算数　単元名　　  　　14　　量と単位のしくみ　　　　　　　　　　NO２
（　　　）年　（　　　）組（　　　）番
名　前（　　　　　　　　　　　　　　　）
	１　面積の単位のしくみについてまとめましょう。

（１）次の（　　）の中に、言葉や単位を書きましょう。（全部できて１０点）

・面積の単位は、ｍをもとにした（　　　）、ｋｍをもとにした（　　　　）など、
　　　（　　　　）の単位をもとにしてつくられています。

（２）下の表の（　　）に当てはまる数や単位を書きましょう。（５点×８問）

　　　　　　　　　　（（１）　　　）倍　　１０倍　　　　１０倍　　　　１０倍

１辺の長さ
１ｃｍ
１ｍ
１０ｍ
１００ｍ
１ｋｍ
正方形の

面積

１（（２）　　　）
１（（３）　　）
１００ｍ２
（（４）　　　　）

　　　　　ｍ２
１（（５）　　　）
１ａ
１（（６）　　　）

　　　　　　　　　（（７）　　　　）倍　１００倍　（（８）　　　）倍　　１００倍
２　次の長さや重さ、面積を表すには、どんな単位を使いますか。（５点×６問）
　（１）はがきのたての長さ　　　　　　　　　　　１５（　　　　　）
　（２）１円玉の直径　　　　　　　　　　　　　　２０（　　　　　）
　（３）利根川の長さ　　　　　　　　　　　　　３２２（　　　　　）
　（４）車１台分の重さ　　　　　　　　　　約１０００（　　　　　）
　（５）算数のノート見開きのページの面積　　約５８０（　　　　　）
（６）埼玉県の面積　　　　　　　　　　　　３７９７（　　　　　）

３　正方形の１辺の長さが１０倍、１００倍になると、面積は何倍になりますか。

　　そうなる理由を、文や図で説明しましょう。　（答え・理由各１０点）

　１辺の長さが１０倍、１００倍になると、面積は(　　　)倍、(　　　)倍になります。

　理由は、



小学校６年生　算数　単元名　　  　　14　　量と単位のしくみ　　　　　　　　　　NO３
（　　　）年　（　　　）組（　　　）番
名　前（　　　　　　　　　　　　　　　）
	１　体積の単位のしくみについてまとめましょう。

（１）次の（　　）の中に、言葉や単位を書きましょう。（全部できて１０点）

　　　　体積の単位は、ｃｍをもとにした（　　　）、ｍをもとにした（　　　）など、
　　　面積の単位と同じように（　　　　　）の単位をもとにしてつくられています。
（２）下の表の（　　）に当てはまる数や単位を書きましょう。（５点×８問）

　　　　　　　　　　　　　　　　（（１）　　　）倍　　　　　　　　　１０倍

１辺の長さ
１ｃｍ
１０ｃｍ
１ｍ
立方体の体積
１（（２）　　　）
１０ｃｍ３
１００
ｃｍ３
（（３）　　　　　）

ｃｍ３
１（（４）　　）
１（（５）　　　　）
１ｄＬ
１（（６）　　　）

　　　　　　　　　　　　１０倍　　　　１０倍　　　１０倍　　　（（８）　　　　）倍
　　　　　（（７）　　　　）倍
２　下の表の（　　）に当てはまる数を書きましょう。（１０点×３問）

水の体積と重さ
体積
１ｃｍ３
（１ｍＬ）
１００ｃｍ３

（１ｄＬ）
（（１）　　　　　　）ｃｍ３
（１Ｌ）
１ｍ３
（１ｋＬ）
水の重さ
１ｇ
（（２）　　　　）
　ｇ
１ｋｇ
（（３）　　　　）ｋｇ
３　立方体の１辺の長さが１０倍、１００倍になると、体積は何倍になりますか。

　　そうなる理由を、文や図で説明しましょう。　（答え・理由各１０点）
１辺の長さが１０倍、１００倍になると、体積は（　　　　　　　　）倍、

（　　　　　　　　　　　）倍になります。

　理由は、



①共通点が見つかるね。


②何倍(何分の一)


ずつになってい


るかな。








